



## 特奥马拉松 上午鸣枪

10:00 上午首发

今天上午9时,上海特奥会田径马拉松比赛在杨浦区江湾新城开始。比赛设全程马拉松和半程马拉松两个项目。全程马拉松42.195公里,半程马拉松21.0975公里。来自美国、法国等17个国家和地区的23名运动员报名参赛。比赛中,选手们克服困难,顽强奋斗,不怕落后,展示了积极自信、参与融合的精神面貌。许多观众和志愿者沿路为选手鼓劲加油,比赛气氛充满温情。

作为本届特奥会田径项目的“第一炮”,马拉松比赛的顺利进行展示了组织者人性化的服务和精细化的组织管理水平。上图为比赛出发一刹那 右图为选手在比赛途中

本报记者 周国强 厉苒苒 摄影报道



美国特奥选手『战前动员』张扬个性——

全能选手向『终结者』公开挑战

乐与偶像同行

“全能”运动员格里格斯要向施瓦辛格公开发起挑战,“嘿,阿诺德,我向你挑战,来一次摔跤比赛吧,你乐意吗?”当着记者的面,格里格斯向偶像“宣战”。因为参与运动,格里格斯变得更开朗了,他是举重、田径、篮球积极分子,拿到奖牌让他觉得特别自豪,由此还多次获得参加演讲的机会。在运动队里,格里格斯和不少特奥运动员成了好朋友,“我告诉大家,一起来参加特奥运动,这会帮助你们建立人生的信心”。更让格里格斯开心的是,这一次他能同偶像施瓦辛格一起参与特奥会。

本报记者 陶邢莹

## 180名特奥运动员坐上贵宾级轮船 自行车选手昨抵赛地崇明

本报讯 (通讯员 咸明 记者 陶邢莹) 参加特奥会,还能坐贵宾级别的大轮船,享受一次海岛之旅,这让自行车运动员们开心不已。昨天,来自30个国家和地区的180名运动员抵达崇明岛,参加特奥会自行车项目的比赛。

见到“和谐号”和“君开号”2艘最新的轮船,不少运动员兴奋得又蹦又跳,很多人是第一次乘船,呼吸新鲜空气、欣赏一望无际的长江,海岛之旅充满欢乐。不一会儿,志愿者和运动员便打成一片,客舱内欢声笑语不断。来自山西的张璐成了小歌星,当着各国运动员的面,大大方方地唱起了歌。

1小时后,海岛长长的堤岸、一排排树木渐渐映入眼帘。更让大家兴奋的是,上岛后他们享受到了一顿丰盛的午餐,面包、黄油、米饭、咖喱……

## “巨人”突现高峰论坛

姚明获“特奥会特别精神奖”

本报讯 (记者 俞剑) 昨天中午,国际特奥会主席蒂姆·施莱佛打断正在进行的“智障人士福利全球政策高峰论坛”的既定议程,邀请与会的政要、专家、全球特奥信使、赞助商等嘉宾集体上台,迎接本届特奥会“最重要的全球形象代言人”——姚明。利用赶飞机前的最后数小时,姚明见缝插针,来到设在上海国际会议中心的论坛现场,领取国际特奥会授予的“特奥会特别精神奖”。

姚明的获奖感言吐露真情:“这是非常高的荣誉,将是我一生的记忆。我从特奥运动员身上看到了希望,学会了最重要的东西:勇气。这会激励我在事业和人生的道路上,都勇敢地走下去。”

## 上海市民的热情和关爱让各国特奥选手备感温暖—— 伊朗女孩画梅祝福“中国爷爷”

特奥会开幕前几天,外国特奥代表团纷纷走进上海的家庭、学校和文化、体育活动场所,受到了上海市民的热情款待。一些特奥运动员也通过自己的方式,向大家传递真诚的谢意。

### 当好小小东道主

阿富汗特奥代表团一行来到闸北区天目西社区中华新路幼儿园,与这里的孩子联欢。与一般幼儿园不同,在这里学习、生活的孩子有正常的儿童,也有智力上有缺陷的特殊儿童。

为了欢迎阿富汗小朋友,

小东道主们特地排练了场景剧《拔萝卜》,由老师和特殊儿童一起演出。虽然语言不通,但欢快的笑声和悦耳的音乐是最好的沟通工具,很快就把阿富汗客人带到了场景剧的故事里,小朋友们天真无邪的表演赢得了阵阵掌声。几名阿富汗小队员按捺不住,兴奋地走上舞台,与幼儿园的小朋友互动,给演增添了一个精彩的结局。

### 送给爷爷的祝福

伊朗特奥代表团一行来到临汾社区文化活动中心,和居民一起参与“欢乐大世界”联谊

活动。活动设越剧欣赏、茶艺表演、舞蹈、剪纸、串珠和书画等项目。在现场,多才多艺的临汾社区居民们各显神通,引来特奥运动员的交口称赞,一些运动员还当场拜师学艺。

书画交流室里,细心内秀的伊朗女孩子跟着居民书画爱好者学画中国国画。Mitra今天跟一位中国爷爷学画梅花,爷爷手把手地教她把树的主干勾勒出来后,Mitra让爷爷把梅花图放在案板上,自己独立完成临摹。当爷爷告诉她树枝上的小梅花可以用三点来写意表现,她高得在纸上涂满了小点,问为什

么画那么多小梅花,Mitra说:这是送给爷爷的祝福。

### 收到了生日礼物

16岁的小女孩Florida是阿尔巴尼亚特奥代表团的一名运动员。这几天,她一直沉浸在快乐里,爽朗的笑声不曾间断过,还不停地拥抱她的同伴、志愿者。Florida开心的理由很简单,她身边有一个可爱的宝贝——中国小熊。这是细心的闸北区共和新社区接待人员,在她到达上海的第一天,送给她的生日礼物。

记者 江跃中 通讯员 肖旭锋

回良玉昨出席『智障人士福利全球政策高峰论坛』并致辞  
中国将一如既往支持特奥运动发展

本报讯 据新华社消息,国际特奥会、中国残疾人联合会和上海特奥会组委会共同主办的“智障人士福利全球政策高峰论坛”昨天在沪举行,中共中央政治局委员、国务院副总理、上海特奥会组委会名誉主席回良玉出席并代表中国政府致辞。他指出,特奥运动传播阳光、欢乐和希望,倡导理解、关爱与包容,是人类文明的结晶,是社会进步的体现,是时代发展的要求,为智障人士创造了平等、参与、共享的舞台。中国政府积极评价国际特奥会为改善智障人士的生活、促进社会融合所做的努力和贡献,将一如既往地支持特奥运动在中国乃至全世界的发展,并愿与各国政府和国际社会一道,为推动人类文明与进步事业做出新的贡献。

智障人士福利全球政策高峰论坛是历届世界夏季特奥会的传统项目之一,是运动会的重要组成部分。本次论坛以“全情投入、改变人生”为主题,冰岛总统格里姆松和中国残联主席邓朴方担任联合主席。菲律宾总统阿罗约、国际特奥会主席蒂姆·施莱佛,上海市市长韩正、国家体育总局局长刘鹏等出席了开幕式。来自世界各地的约1000名政府代表、非政府组织代表、工商界人士、专家学者参加了论坛。论坛通过了《支持声明》,承诺在全球范围内,加强对智障人士和他们的家庭的服务和支持,努力为智障人士创造平等参与、和谐包容的社会环境。